

Za posledním puchýřem, 15.-18. listopadu 2018: Tentokrát do Semil!

Text: Zdeňka Marková, předsedkyně KČT Semily foto: Roman Fries

Celostátní turistická akce Za posledním puchýřem se po 13 letech vrací opět do Libereckého kraje! Akce se uskuteční ve dnech 15.-18. listopadu v Semilech a organizačně ji zajišťuje KČT, odbor Semily ve spolupráci s Libereckou oblastí KČT a odbory KČT Benešov u Semil, Jilemnice a Vysoké nad Jizerou.



Zahájení bude ve čtvrtek 15. listopadu od 17:00 hodin

Semilsko, označované také jako Horní Pojizeří, je kraj dalekých rozhledů a hlubokých údolí, kterými se proplétá řeka Jizera. V bezprostřední blízkosti města Semily je unikátní kaňon řeky Jizery s Riegrovou a Kamenického stezkou a Bozkovské dolomitové jeskyně. O kousek dále jsou pak horské hřebeny, turistická střediska Krkonoš a Jizerských hor. A to jsou místa, která rozhodně stojí za návštěvu! Příležitost navštívit je budete mít navíc již tento podzim. Slavnostní zahájení akce Za posledním puchýřem 2018 se uskuteční ve čtvrtek 15. listopadu od 17:00 hodin v kině Jitřenka v Semilech (a poté bude následovat přednáška „Český ráj známý a neznámý“).

Na výběr bude ze sedmi zájezdů!

Pro účastníky akce Za posledním puchýřem 2018 připravujeme celkem 7 krásných výletů po blízkém i trochu vzdálenějším okolí. S prv-



Letecký pohled na Kozákov s městem Semily v pozadí

ním zájezdem se můžete vydat do Českého ráje, kde si prohlédneme obrácené zvony v Rovensku pod Troskami, vystoupáme na hrad Trohá, navštívíme Hrubou Skálu, projdeme se skalním městem na hrad Valdštejn a vyjedeme i na Kozákov, nejvyšší horu Českého ráje. Druhá výprava bude směřovat na Malou Skálu, odkud se vydáme na rozhlednu Kopanina, navštívíme zříceninu hradu Frýdštejn, kde se točila pohádka O Jasněnce a létajícím ševci, dále si vyšlápne-

me na Panteon s hradem Vranov, navštívíme Dlaskův statek a celý výlet pak zakončíme zastávkou na Krkavčí skále s vyhlídkou na Riegrovu stezku a kaňon Jizery. Třetí výlet nás zavede do západních Krkonoš – autobusem vyjedeme na Horní Mísečky k Jilemnické boudě a odtud vyrazíme pěšky na Zlaté návrší, k Labské boudě, k Prameni Labe, zastavíme se u Mohyly Hanče a Vrbaty a poté se vrátíme zpět do Horních Míseček. Do Krkonoš však pojedete i čtvrtý zájezd. Jeho



Riegrova stezka s visutými chodníky nad hladinou Jizery



Semily, malebné město s dominantou kostela sv. Petra a Pavla

účastníci navštíví krásné horské městečko Harrachov, prohlédnou si sklárnu a pivovar Novosad a syn, sklářské muzeum, zastaví se v hornickém muzeu a vyšlápnu si i k Mumlavskému vodopádu. Pátý autobus pojedete do Bozkovských dolomitových jeskyní. Mimo to se však zastavíme i na rozhledně U Borovice, odkud pojedeme dále do Přířovic, kde nejprve vystoupáme na jednu z nejhezčích rozhleden v ČR, rozhlednu Štěpánka, a poté sestoupíme do Přířovic k rozhledně a muzeu Jára Cimrmana. Další, šestá výprava nás zavede do Jizerských hor. Společně vystoupáme na vrchol Bukovce a dále budeme pokračovat k chatě Pyramida a kolem Panského domu do osady Jizerka. V Jizerce pak navštívíme muzeum, naučnou stezku k Hnojovému domu a Pešákovně a cestou zpět se zastavíme i v Muzeu obnovitelných zdrojů energie ve Velkých Hamrech. Sedmý výlet bude určen pro ty, kteří se chtějí pokochat krásnými výhledy kolem Semil. Autobus nás doveze na Krkavčí skálu, na Kozákov, k Masarykově vyhlídce a vyjedeme také k rozhledně U Borovice, odkud se vrátíme zpět do Semil.

Trasy a organizované prohlídky města...

Pro příznivce pěší turistiky je připraveno celkem 7 tras (od 5 do 50 km), z nichž hned pět povede oblíbenou Riegrovou stezkou. A nezapomněli jsme ani na příznivce běžecké turistiky – pro ně je připraven 10km běh kolem Semil. Pro případ zájmu jsou dále připraveny i dvě cyklotrasy do Českého ráje a Podkrkonoší. Každý den je navíc pro účastníky akce připravena i organizovaná prohlídka města Semily s průvodcem, během níž navštívíte Muzeum a Pojizerskou galerii Semily, pilníkářské muzeum i věž semilského kostela.

...a mnoho dalšího!

Program akce dále v pátek navečer obohatí bohoslužba za všechny turisty ve Sboru Dr. Karla Farského. A tentýž večer vás pozveme i na galakonzert ke 130. výročí založení KČT, na němž vystoupí první dáma české country Věra Martinová. Dále nebude chybět ani povídání o vzniku turistiky na horách s ředitelem Krkonošského muzea PaedDr. Janem Luštincem. A při harmonice si můžete za-

zpívat a třeba i zatancovat v Kulturním centru Golf Semily, které se stane hlavním sídlem štábu celé akce. Rovněž sobota pak bude velmi bohatá na kulturní program. V kině Jitřenka bude po celý den probíhat Festival dokumentárních filmů a besed, jehož vyvrcholením se stane krásný a zajímavý dokument Krkonoše. Chybět pak nebude ani tradiční „puchýřovská“ zábava v prostorách Kulturního centra Golf Semily, kde si zatancujeme a předáme štafetu pořadateli 48. ročníku. Po celou dobu konání akce bude navíc ve Státním okresním archivu v Semilech otevřena jubilejní výstava oslavující 130 let od založení KČT a 100 let od vzniku Československé republiky, organizovaná Libereckou oblastí KČT ve spolupráci s Libereckým krajem. A součástí této výstavy bude i připomínka 90. výročí slavnostního otevření Riegrovy turistické chaty na Kozákově. Novinkou, kterou byste rovněž neměli přehlédnout, je oblastní odznak Semilsko. Splnit podmínky tohoto odznaku navíc můžete i během čtyřdenního programu. Tak přijďte pobejt!